

新闻点击

楼继伟:划拨国有资产补充社保缺口

本报讯 昨日,由国务院发展研究中心主办的“中国发展高层论坛2015”在北京举行。财政部部长楼继伟演讲时强调,曾有两个渠道造成了巨量的国有资产,必须划拨部分国有资产补充社保缺口,只有这样才有条件把社保费率降低下来。

楼继伟演讲的题目是《财税改革与国家治理》。现有制度能不能提出或找到更为公平的办法?十八届三中全会曾提出,划拨部分国有资产,充实社会保障基金并适时降低社会保险费率。为何要划拨国有资产?楼继伟解释,因为曾有两个渠道造成了巨量的国有资产。一是1997年以前,职工没有养老保险交费,实际上使得企业的成本不真实,扩大了国有企业的资本积累,因为那时的企业基本都是国有企业,也扩大了国家财政的收入。另外一个渠道则是,1997年以前,国家预算大量投资于国有企业。“划拨部分国有资产补充社会保障基金,就是而且应该仅仅就是针对视同上交而造成的养老保险基金的缺口,从而在此基础上有条件适时降低社会保险的费率,如果没有这个划拨补缺口就没有条件降低费率,这是我对我三中全会相关表述的理解。”楼继伟说道。(房市)

多地干部扣留农民危房改造款

发1万拿5千

本报讯 据住建部最新数据显示,从2008年至2014年,中央累计安排1191亿多元资金支持农村危房改造。今年的政府工作报告中指出,将加大城乡危房改造力度,农村危房改造366万户。

记者调查发现,一些地方存在危房改造资金被基层干部非法侵占的情况,国家惠民资金被“雁过拔毛”。近年来,农村危房改造资金投入和项目覆盖面不断增加,贫困农户居住条件得到改善。但与此同时,由于监管乏力,这一民生工程在一些地区悄然沦为少数基层干部的“敛财工程”。地处滇桂黔石漠化连片贫困区的贵州长顺县代化镇,首批危房改造款下拨后,镇干部赖某就授意5名村干部,向获得92户农民索要“辛苦费”近22万元,平均每户获补资金中有近2400元需“上缴”。广西大新县查出19名村干部贪污村民危旧房改造款27万元,有的农户通过村委会向政府申请获批1万元危改补助,但到手仅有5000元。(朱丽丽)

市委书记自曝8年未拿到房产证

呼和浩特讯 昨日,在呼和浩特市委、市政府召开的呼和浩特市“勇于担当、攻坚克难”主题活动动员大会上,讨论到房地产市场的遗留问题时,呼和浩特市委书记那顺孟和曝光自己居住近8年的房屋到现在“房本”还没有拿到手,调侃自己的同时语气也流露出一点无奈,并指着参会的另一名领导干部打趣到“我知道你和我住同一个小区,你也没有房本吧?”

从这个发生在会间的“小插曲”,可以看出呼市市委遇到问题不回避的态度,但也反映出呼和浩特房地产市场遗留问题的严重性,近三年来,呼和浩特老百姓买房没房本等相关问题的曝光已经屡见媒体,“入住5年没房本”、“买房6年没房本”、“房本啥时能办下来”等新闻标题折射出的是媒体人的真实情感,更是老百姓的辛酸无奈。呼和浩特市住房保障和房屋管理局局长苏锐透露:呼市房地产市场历史遗留问题达174个,问题涉及13万户,涉及居民50万人,约占呼和浩特市常住人口的1/6。另据房管局提供的相关数据显示,目前呼市382个项目中有193个项目手续不全。(张锐)

中国航班延误率世界居首

沪两大机场垫底

新华社 据总部设在美国的空中旅行数据提供商航空数据网介绍,在全球61个最大机场中,准点离港表现最差的7个机场均位于中国内地,其中上海虹桥机场、上海浦东机场和杭州萧山机场垫底。

这三个机场航班的准时离港率分别为37.17%、37.26%和37.74%。在此次调查中,深圳宝安机场、广州白云机场、重庆机场和北京首都国际机场也在表现最差的7个机场之列。在全球61个最大机场中,日本东京羽田机场表现最佳,准点率高达89.76%。在航空数据网调查的全球各地374个大小不同的机场中,日本大阪伊丹机场表现最佳,准点率高达94.56%。中国民航管理干部学院的邹建认为,中国机场的管理滞后于需求,而且机场网络集中在少数几个区域。(赵西)

31人当选第五届“江苏见义勇为新市民”

去年我省表彰奖励见义勇为28800多人

本报讯(记者 万森)记者昨天从省见义勇为基金会获悉,在日前召开的全省见义勇为工作会议上,我省有31人当选第五届“江苏见义勇为新市民”,另有9个群体当选第五届“江苏见义勇为新市民”群体。记者了解到来,去年我省共表彰奖励见义勇为人员

28800多名,发放奖金(抚恤金、慰问金)近3500万元,其中省见义勇为基金会表彰286人,发放奖金(抚恤金、慰问金)240多万元。

近年来,全省见义勇为人员权益保护工

作成效显著。省见义勇为基金会将落实省政

府《关于进一步加强见义勇为人员权益保护

的实施意见》作为重要任务,与政府及相关部

门加强沟通协调,细化、完善政策措施。至去

年10月中旬,13个省辖市政府或市政府办

公室,全部出台了更为具体、操作性更强的实

施办法。其中,南京市积极争取政府支持,将

市、区两级见义勇为专项经费列入财政预算;

常州市对见义勇为牺牲及伤残人员家庭制

定了专门的救助实施办法,为符合补助条件的

36个家庭发放救助金43万余元;南通市、县

两级财政共设立专项基金,专门用于见义勇

为伤亡人员补助。省见义勇为基金会通过采

取多种方式交流推广各地好的做法,对涉及

评残评烈和见义勇为人员子女入学优待等保

护事项,及时与省民政厅、省教育厅协调,促

进了此项工作的落实。据统计,去年全省各地

为帮助见义勇为人员落实评残、评烈、就业、

医疗补助等各种实际问题近1800人,其中

评残评烈7人,帮助就业33人,助学185人,落实抚恤和医疗补助189人。

记者了解到,本届“江苏见义勇为新市民”

是全省来自各行各业的“草根英雄”,有保安、厨

师、个体工商户、酒店员工等。特别是在青奥安

保和全省公安机关开展的打击治理“两盗一骗”

专项行动中,各地涌现见义勇为人员近4700

名,相关部门为此专门颁发奖金近330万元。

全省20.6万考生昨参加公考笔试

本报讯(记者 罗刚)昨日,2015年江苏省公务员考试笔试在全省14个考区136个考点同时开考,20.6万名考生(含选调生、警校生)走进考场,接受遴选。省公务员局表示,今年省考职位平均竞争比为34:1,比去年略有下降,与前年基本持平,但考试竞争仍十分激烈。

昨天的笔试,命题风格涉及面广,比如农村土地承包

经营权流转、三大战略等热点全都进入了考题。

有的倾向于直接考查政策为主,以时政热点为

背景,结合政治、经济、法律等知识点来出题,综合性较强。华

图公考专家分析,如今的考题出得比较灵活,这就要求考

生能够明晰各个知识点的基本概念,不但要知其然,而且更

要知其所以然,这样才能得心应手,笑傲考场。

从招考职位数和报考人数来看,热了多年的公考终于有降温趋势。对此现象,业内专家坦言这是好事,如今职业选择已呈现多样化,适合自己才是最正确的就业选择。

公务员作为一种职业,有其工作稳定、福利优厚、社会地位高等优点,但并不是所有人都适合当公务员。事实上,公务员“光鲜亮丽”的外表下并非人们想象的那般“丰满”。相比之下,在一些企业只要个人表现足够出色,提拔升迁的机会也会更多、更容易些。

记者从省公务员局了解到,此次笔试最低合格分数线和考生成绩将于下月中旬公布。

记者 刘春雷



宜兴市第二届残疾人职业技能竞赛陶艺比赛日前在丁蜀镇举行,37名残疾人各显身手,创作了一批优秀紫砂作品,展示残疾人的聪明和才智。宜兴是我国著名的陶都,目前全市有近200名残疾人以制陶为业,成为他们创业、就业的重要渠道。图为肢体障碍残疾人范培松展示创作的《硕果累累》壶。
丁焕新 摄

20分钟养老圈让老人安心

南京栖霞养老服务获全国首奖

本报讯(通讯员 刘一帆 记者 赵叶舟)在19日的全

国首届社区与养老高峰论坛上,南京市栖霞区荣膺全国首

个社区与养老服务工程建设示范城区称号。

栖霞区获奖的关键因素是在全国首推的“20分钟

养老圈”。据了解,“20分钟养老圈”分三个层次,栖霞区

民政部门有关人员表示,这是表示10分钟之内,确保老人

通过步行、公交等方式到达社区服务中心,可以打打牌、聊

聊天,进行一些娱乐活动;15分钟之内,老人可以到达街

道层面的社区卫生服务中心,可以进行一些简单的康复、

体检等;20分钟之内,老人可以到区级的医疗区。

栖霞区还依托栖霞区颐养院和爱德基金会,建设“虚拟养老院”,搭建智慧养老服务信息平台。老人有服务需要,拨打服务热线,信息平台便会按照老人的要求,指派相应服

务员上门为老年人提供“助餐、助洁、助医、助浴、助急”等

各种居家养老服务;各街道除了在市民学校内组织老年人

参加学习培训、知识讲座等各类文化娱乐教育活动外,还

创办老年大学,使社区老人老有所学、老有所乐。

栖霞区有60岁以上老人83万人,约占常住人口的19%,该区接下来将为这些老人安装“安康通”呼叫求助器,提供24小时上门援助服务,真正让老年人安享晚年。

记者 刘春雷

工业氧变身医用氧 充气工受罚又坐牢

本报讯(通讯员 周立虎 记者 万森)为牟取暴利铤而走险,竟将工业用氧充当医用氧气销售给医疗机构。昨天记者从阜宁县法院获悉,阜宁县某化工环保工程有限公司充气工孙某犯生产、销售假药罪,被法院判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币五千元。

2014年9月11日,阜宁县食药监局执法人员在某锁厂卫生间检查药品、器材批号和质量时,发现病房里患者使用的医用氧气瓶合格证字迹模糊、生产日期过期,当即向院方提出质疑。

经核查,充气工孙某因某生产、销售假药罪,被法

院判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币五千元。

某自2013年以来共送医用氧44瓶,其中有13瓶存

有疑点,经过进一步调查核实,孙某原为阜宁县某化

工环保工程有限公司充气工,平时靠送气挣钱。为牟

取暴利,2013年以来,他先后两次将13瓶由本公司

生产的工业氧气,贴上当地一家医用氧有限公司过

期作废的合格证,然后推运到某锁厂卫生间销售。

“问题氧”流向医疗机构给患者的治疗和康复埋

下隐患。据了解,工业氧仅仅是工业生产的辅助材

料,起助燃作用,而医用氧则是用于对病人进行抢救

和治疗的药品。二者在生产、检测、管理上有着

严格区别,且价格悬殊。孙某向公安机关交代,他送

去一瓶工业氧进价10元,卖出15元,送一瓶医用氧

进价50元,卖出75元,巨额利差导致他财迷心窍、

以身试法。

法院审理后认为,孙某违反国家药品管理法规,

用工业氧气冒充医用氧气进行销售,其行为已触犯

刑律。鉴于孙某归案后,如实供述罪行,依法可以从

轻处罚,遂作出上述判决。

记者 刘春雷

法院审理后认为,孙某违反国家药品管理法规,

用工业氧气冒充医用氧气进行销售,其行为已触犯

刑律。鉴于孙某归案后,如实供述罪行,依法可以从

轻处罚,遂作出上述判决。

记者 刘春雷